ПРЕСС-РЕЛИЗЫ
Дворец культуры, фойе 2 этажа

16 февраля  в 16.00

«Февральские напевы»: танцевальная программа под духовой оркестр «Горожане» (12+)

Духовой оркестр «Горожане» под руководством Виктора Анатольевича Скоробогача приглашает друзей на очередную встречу.

Разнообразная танцевальная программа для любителей живой духовой музыки, отличное настроение, неизменное место встречи – все это создает особую теплую атмосферу для гостей мероприятия.

Приглашаем всех желающих на танцы под духовой оркестр!

Дворец культуры, большой зал

17 февраля в 18.30
Концертная программа баянного дуэта «SIB-DUO» из Новосибирска с оркестром Волжского хора «Виртуозы Самары» (6+)

Впервые в Новокуйбышевске  на одной сцене оркестр народных инструментов «Виртуозы Самары»  и  уникальный баянный дуэт «SIB-DUO».

17 февраля  в 18.30 состоится долгожданный совместный концерт двух коллективов: оркестра народных инструментов Государственного Волжского русского народного хора «Виртуозы Самары»  и  баянного ансамбля «SIB-DUO» на сцене театрально-концертного комплекса Дворец культуры города Новокуйбышевск.

Специально составленная программа в исполнении двух виртуозных коллективов заиграет новыми красками благодаря сочетанию молодой энергетики баянного дуэта и мастерству коллектива «Виртуозы Самары». 

Коллектив «SiB-DUO» исполнит несколько произведений собственного сочинения, каждое из которых обещает быть виртуозным, ярким и самобытным.   Коллективы будут радовать номерами,  построенными на обработках народных и классических произведений. Сольные произведения каждого коллектива, совместные номера и новые интересные решения —  все это ждет зрителя на концерте.

Участники уникального ансамбля «SiB-DUO»: Александр Сироткин и Андрей Битюцких – это две противоположности. Любовь к баяну объединяет разных  по темпераменту, характеру, судьбам солистов этого дуэта.

Каждое выступление талантливых, харизматичных  музыкантов  - это событие,   которое надолго запоминается. Невероятная энергетика и магнетизм, драйв и потрясающая отдача музыкантов находят искренний отклик и восхищение дуэтом в сердцах многочисленных  зрителей. 

Поиск новых красок, расширение репертуарных границ, создание ярких музыкальных образов – вот к чему стремятся участники ансамбля.   

Музыканты являются настоящими пропагандистами и фанатами любимого инструмента, и искренне считают его инструментом музыкального будущего. Ежегодно в графике ансамбля сотни концертов, творческих встреч и мастер-классов, а так же работа в жюри на международных конкурсах. 
Начиная от своего создания в 2007 году, буквально за 4 года  «SiB-DUO» одержал победы во всех значимых конкурсах, стал лауреатом международных конкурсов и обладателем престижных наград «Трофей Мира» и «Кубок Мира».

МК «Русь»

21 февраля в 22.00

«Диско 80-90-х»: праздничная дискотека  с программой «Ать, два, левой!» (18+)

 21 февраля в канун Дня защитников Отечества на программе «Ать, два, левой!» мужской аудитории  будет дана уникальная возможность вспомнить армейские будни и продемонстрировать готовность защитить очаровательных дам. 

Приятные сюрпризы ждут всех, кто в эти дни соберется провести вечер в уютном дискотечном зале Молодежного клуба «Русь». 

СДК «Маяк»
21 февраля в 18.00

«Пой всегда!»: творческий вечер, 

посвященный 25-летию вокального кружка «Поющие сердца» (6+)

Приглашаем всех на творческий вечер «Пой всегда!», посвященный 25-летнему юбилею вокального кружка «Поющие сердца», который состоится 21 февраля 2020 года в 18.00 часов в Сельском Доме культуры «Маяк».
В праздничной программе музыкальные номера разных жанров и стилей, современные и популярные композиции. Вход свободный.
